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Às dezessete horas e dez minutos do dia 02 de DEZEMBRO de 
2024, realizou-se a (37ª.). Trigésima Sétima Sessão Ordinária 
do ano de 2024, da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal da Estância Balneária de Mongaguá, sob a 

Presidência do Vereador Sérgio Silvestre Rodrigues o qual 
assume a Mesa dos Trabalhos e como manda o Regimento 
Interno profere as palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, 
iniciamos os nossos trabalhos e abre a presente Sessão e 
solicita aos Senhores: Vice Presidente: Antônio Eduardo dos 
Santos e, 1º. Secretário Sr. Marcelo da Silva Ramos, e 2º. 

Secretário Sr. Paulo Henrique Martins, para que os mesmos 
assumam a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, a 
seguir o Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 
Vereadores que registrem a sua presença na sessão. 
PRESENTES: Anderson Luiz de Oliveira, Antônio Eduardo 

dos Santos, Aparecido Santana da Silva, Aureo Tadeus da 

Silva, Carlos Jacó Rocha, Daniel Soares da Silva, Diego 

Martins Domingues, Fábio Ribeiro Arena, José Pedro 

Faccina, Luiz Berbiz de Oliveira, Marcelo da Silva Ramos, 
Paulo Henrique Martins, Sérgio Silvestre Rodrigues. Desta 
forma, havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o 
Senhor Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 

Neste momento o Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro 
Secretário que faça a leitura da Ata da Trigésima Sexta Sessão 
Ordinária, realizada no dia 25/11/2024 e o mesmo solicita a 
dispensa da leitura da Ata, sendo aprovada a dispensa da 
leitura da Ata pelos Vereadores presentes, na sequência o 
Senhor Presidente informa que a referida Ata está em votação 
e, quem estiver de acordo que permaneça como se encontra, 
sendo aprovadas pelos Vereadores presentes na sessão, na 
sequência o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário 
que proceda a leitura do Ofício Nº 821/2024 (Convocação 
Extraordinária) encaminhado pelo Poder Executivo, informa 
também que as Indicações Nº 2.785 a 2.837/2024 serão 
encaminhadas ao Poder Executivo, informa também que 
encontra-se a disposição para conhecimento dos vereadores. O 
Projeto de Lei Nº 60/2024 de autoria do Vereador Carlos Jacó 
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Rocha será encaminhado para Análise Constitucional. O 
Projeto de Lei Nº 57/2023 de autoria do Poder Executivo, O 
Projeto de Lei Nº 58/2023 de autoria do Poder Executivo, O 
Projeto de Lei Nº 59/2023 de autoria do Poder Executivo, O 
Projeto de Lei Nº 61/2023 de autoria do Poder Executivo, O 
Projeto de Resolução Nº 3/2024 de autoria da Mesa Diretora 
(2º Turno de Votação), O Projeto de Lei Nº 114/2023 de 
autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira, O Projeto de 
Lei Nº 47/2024 de autoria do Poder Executivo, O Projeto de 
Resolução Nº 5/2023 de autoria do Vereador Anderson Luiz 
de Oliveira, serão encaminhados para a Ordem do Dia da 

presente sessão por apresentarem Requerimento de Urgência 
e/ou Parecer Favorável das Comissões. Neste momento o 
Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário proceda a 
chamada dos vereadores para que façam a leitura de suas 
proposituras na Tribuna. REQUERIMENTO Nº 233/2024 de 
autoria do Vereador Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em 

discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico.  
REQUERIMENTO Nº 232/2024 de autoria do Vereador 
Anderson Luiz de Oliveira. Colocado em discussão, fez o uso 
da palavra o autor da propositura, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. Neste momento usando da 

Palavra conforme inscrição na tribuna, o Vereador CARLOS 
JACÓ ROCHA:- “Boa Tarde Seu Presidente, Senhores 
Vereadores, boa tarde ao público presente, boa tarde ao público 

que nos acompanha pela internet, gostaria de agradecer seu 
Presidente aqui por todos que me apoiaram durante esses três 
mandatos, que hoje é meu último dia de sessão aqui no meu 
mandato, no meu terceiro mandato, agradecer a minha família, 
que sempre me apoiou, meu pai, minha mãe, meus filhos, 
minha esposa, né, toda a minha família que sempre esteve do 
meu lado, a população que também sempre acreditou no meu 
trabalho e que perdemos nesta última eleição, como foi a 
primeira eleição que eu perdi, também não sabia como perdia 
uma eleição, e a gente vai sentir saber o que é perder uma 
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eleição depois de três mandatos, e a gente vê que o trabalho 
que a gente fez também foi um trabalho bom durante esses 
anos de mandato né, que teve algumas solicitações atendidas, 
alguns projetos que fazem parte do município, que são é, 
atendidos também, então assim, eu só tenho que agradecer 
pelos três mandatos que eu fiquei, estou aqui até o dia 31 do 
doze é, pela nossa cidade, pela querida Mongaguá e, eu 
continuarei trabalhando socialmente por Mongaguá é, 
politicamente eu não sei, por enquanto vamos ver como será, 
mais não tenho previsões nenhuma de futuro quanto a política 
e, o que nós fizemos aqui, eu acho que já foi uma revolução né, 

porque o que a gente fez é, foi bater de frente com governos que 
vinham a anos né, trabalhando dentro da própria cidade, que a 
cidade não evoluía, que a gente via que não tinha crescimento, 
assim conseguimos evoluir dentro da câmara de vereadores, fui 
presidente da câmara, eu imaginei que eu nunca seria 
presidente da câmara, fui presidente da câmara também, então 

assim a gente vê que a câmara teve mais independência não 
dependendo só dos prefeitos, quando o Prefeito Artur quis fazer 
vereador e não conseguiu, quanto o Prefeito Marcio tentou fazer 
outro vereador como presidente da câmara e não conseguiu, 
então assim eu acredito que é esse o nosso trabalho, é um 
trabalho de pessoas que não vivem diretamente dentro da 
política a vida inteira, e que tenho a visão diferente, igual a 
muitos que estão aqui hoje dentro dessa câmara, que 
pretendem é continuar trabalhando por Mongaguá, porque é o 
que a gente espera, a gente não se envolve na politica é, com 
outro tipo de compromisso, né num compromisso pessoal, a 

gente se envolve na politica pensando no bem estar da 
população, no bem bestar da cidade, no crescimento da cidade, 
é o que a gente espera e melhorias sempre, melhorias sempre 
porque nossas famílias se encontram aqui no nosso município, 
e a gente quer que a cidade cresça, quer que a cidade 
desenvolva, e foi isso que eu trabalhei durante esses doze anos, 
né de mandato aqui por Mongaguá, foi isso que a gente fez, foi 
o trabalho que a gente veio fazendo no dia a dia, não é fácil, 
não é fácil porque ser vereador, a gente acha que tem muitas 
flores, mais tem bastante espinhos no meio do caminho, e a 
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gente colhe algumas flores no meio da roseira, que tem vários 
espinhos, e não são todas as rosas que trazem beneficio para a 
cidade né, então por isso que a gente vem falar, agradecer aos 
nossos três mandatos, que somando todas as eleições, deu 
quase, quase três mil votos que foram dados a nós, né, nessas 
quatro eleições e que a gente esteve do lado de situação, sabe 
como se trabalha do lado de situação, a gente sabe como 
trabalha do lado de oposição, e quanto é difícil, e o quanto é 
difícil ser oposição na nossa cidade, que é uma cidade pequena, 
de um trabalho difícil, que a gente depende muito do poder 
púbico, do poder da prefeitura, para fazer serviços né, é 

destinado aos moradores, que mesmo com uma lei de minha 
autoria que foi aprovada nessa câmara aqui, que a gente tem 
as emendas parlamentares aqui, que não funcionam, que é só 
em Mongaguá que não funciona as emendas parlamentares, 
que era o único jeito de uma oposição fazer um trabalho, e a 
gente não tem esse direito por enquanto, mais eu acredito que 

com os novos vereadores, uma nova câmara aqui, eles vão 
cobrar mais né, também vão cobrar mais e poderão ser mais 
atendidos, porque isso daqui não vem de Mongaguá, isso daqui 
vem de outras cidades, nas outras cidades os vereadores são 
atendidos independentes de lados, então assim, esse é mais um 
projeto que nós deixamos aqui, agora eu fiz um projeto de lei 
que foi pautado a semana passada aqui também, solicitando 
que seja proibido a utilização de bicicletas elétricas e motos 
elétricas nas ciclovias da cidade, porque esta acontecendo 
acidentes nas ciclovias da nossa cidade, a gente vê 
atropelamentos, vendo acidentes e podem causar graves 

acidentes, então esse daí é mais um projeto que a gente deixa 
aqui dentro da cidade, fora outros projetos que nós 
conseguimos aprovar dentro do nosso município e agradecer 
sempre, sempre mesmo a população que acreditou em mim, a 
população que acreditou no nosso grupo, o nosso grupo esteve 
montado durante doze anos, que sem vocês nós vereadores não 
somos nada, nossas lideranças dos bairros, porque eu acredito 
que nenhum dos vereadores, existe um vereador que é só de 
um bairro só, então assim nós somos da cidade inteira, nós 
temos lideres em todos os bairros da cidade, eu só tenho que 
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agradecer nossas lideranças e acreditar, acreditar na mudança 
do nosso município para o crescimento, para a evolução, eu 
tenho muita fé nisso, por isso que eu estava na política, estou 
até esse momento, porque a gente precisa de pessoas 
capacitadas dentro do nosso município para o crescimento, 
para as nossas famílias e para os demais, a população que vem 
curtir a nossa cidade também, porque a gente tem que dar 
alguma qualidade para as pessoas que vem de fora uma 
limpeza numa rua, é uma questão de shows, uma questão de 
virada de ano, de natal com iluminação, de fogos na virada do 
ano, de shows no carnaval, no final do ano, para trazer o 

turista de volta para Mongaguá, é isso que eu espero, que 
aconteça novamente na nossa cidade, para que a gente volte a 
reviver fases de ouro aqui na nossa cidade, e eu só tenho que 
agradecer mesmo por todos esses anos ai, agradecer meus 
assessores e que todos que passaram no meu gabinete, minha 
assessoria, ao pessoal aqui da câmara também, a diretoria, o 

jurídico, a todos que trabalham aqui, a segurança, todos que já 
passaram por aqui, que nós já conversamos, aqui nós 
conhecemos muitas pessoas, e os que acompanham nós, o 
nosso trabalho ai, que foi um trabalho árduo, que não foi um 
trabalho, ainda mais quando a gente é oposição que a gente vê 
que brigar, brigar, brigar só não tem resultado, a gente tem que 
ser como eu falei para minha esposa a semana passada, que a 
partir de agora eu sou o Cafema paz e amor, acabou a questão 
de briga, a gente tem que só querer o melhor, o que a gente 
puder somar, nós vamos somar, mais agora eu cansei de 
brigar, canse de discutir, eu quero paz, eu que todo mundo 

quer paz, a gente merece paz, a nossa cidade  merece paz né, a 
cidade merece muito, porque que nem eu falo, eu acho que a 
maioria dos nossos aqui temos filhos aqui, e a gente quer o 
melhor, eu não vou sair de Mongaguá, eu vou continuar 
morando em Mongaguá, eu vou viver a minha vida aqui, eu 
respiro Mongaguá, eu moro aqui a trinta e cinco anos né, me 
formei engenheiro em Santos, mais já morando aqui, então eu 
estou aqui desde  os meus oito anos, sete anos de idade, eu 
estou aqui na nossa cidade, só tenho que agradecer a todos, 
mandar um beijo a todos, principalmente para a minha família 
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que sempre esteve al meu lado, e a todos os nossos 
colaboradores, boa tarde a todos, fiquem com Deus.” Neste 
momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 
o Vereador FÁBIO RIBEIRO ARENA:- “Seu Presidente, nobres 
vereadores, uma boa tarde, público também está aqui nos 
acompanhando online, presencialmente, também um boa tarde 
a todos, Seu Presidente minha fala não é muito diferente aqui 
do nosso querido Vereador Carlos Cafema, mais é claro normal, 
minha fala aqui claro de agradecimento, não tive esse privilégio 
como o Vereador Carlos Cafema teve de ter três mandatos, 
como muitos aqui também tiveram, eu tive um único só 

mandato, mais fico feliz em terminar esse único mandato de 
uma forma excelente, é assim que eu vejo esse termino, então 
primeiramente eu quero é claro agradecer aos meus familiares 
através primeiramente do meu pai Claudio Arena, que muito 
me ensinou, muito me ajudou, muito me auxiliou, acredito que 
ele deve estar é nos vendo aqui online, é pode ter certeza que 

eu tenho orgulho de ter o meu pai Claudio Arena, né como pai, 
como eu tenho da minha mãe também, mais é claro também 
agradecimento se estende aos meus irmãos né, inclusive ao 
Cláudio é claro, que hoje não está aqui conosco né, que ele foi 
um dos grandes incentivadores né, incentivadores por eu estar 
aqui, onde eu estou hoje aqui né, a minha esposa, os meus 
filhos, sempre os familiares é a base sempre né, mais também 
eu quero agradecer aqui a vocês vereadores né, dessa casa, os 
presidentes, ao Guinho, ao Baianinho que aqui esteve é, por 
todo o respeito, por toda né, toda consideração que teve pela 
minha pessoa né, isso ai é muito importante, algo que eu me 

lembro aqui, há quatro anos atrás praticamente quando o 
presidente, na época o Presidente Baianinho né, a primeira fala 
nossa aqui deu pra gente falar aqui, eu falei alguma coisa sobre 
ter respeito, eu me lembro alguma coisa sobre isso, e teve, é 
claro que existe sempre as discussões, que é normais entre nós 
né, mais o respeito de fato teve, então eu agradeço a cada um 
de vocês é claro né, agradecer é claro também em nome da 
nossa querida Adriana a todos os funcionários dessa casa, 
todos sem exceção né, sempre pelo parceria que teve pela 
gente, sempre a disposição, sempre procurando fazer o melhor 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

8 

 

 

aqui para que venha fluir e não só uma sessão, mas toda né a 
parte de funcionar a própria câmara municipal, muito obrigado 
também por todo o carinho que vocês tiveram pela gente, mais 
é claro também quero agradecer aos meus assessores, eu não 
poderia deixar de falar deles aqui Seu Presidente, porque eu, a 
gente sempre fala que o vereador sozinho não consegue fazer 
nada, existe toda, mais meus braços direitos foram de fato 
meus dois assessores que foi a Luziane e o Diego que aqui está 
é, eles foram mais do que assessores, eles foram de fato amigos 
próximos, amigos pessoais, que são amigos que vai para a vida 
toda, o Diego mesmo eu não conhecia, eu conheci ele na 

campanha né, que era muito amigo do Claudio e através da 
campanha, se conhecemos e ali ele vestiu a camisa, acreditou 
na gente, e tem desde então está comigo, eu brigo com ele né, 
que ele estava ainda meio dodói, estava até com saudades dele 
de não estar trabalhando com a gente esses dias, mais eu 
tenho certeza que é uma amizade que vai para sempre, então o 

meu coração sincero pro Diego que está aqui, para a Luziane, 
eu tenho certeza que o bom trabalho que nós exercemos, não 
foi o Fábio Arena, foi toma uma equipe e vocês estiveram a 
frente disso, muito obrigado mesmo de coração viu, mais é 
claro também todos aqueles que nos ajudaram né, Seu 
Presidente, tem muitas pessoas como o Carlos Cafema foi 
muito feliz de falar, são tantas pessoas pelo nosso Mongaguá, a 
gente não é vereador de um bairro, Mongaguá não tem isso tá, 
não tem como ter isso, nós somos uma cidade geograficamente 
pequena, né então a gente escuta as vezes na rua, aqui é o 
vereador do bairro tal, do outro bairro, não dá, não tem como 

ser somente de um bairro né, se a população te pede lá no 
Flórida Mirim, você vai estar lá, se pede aqui no Vila Nova, você 
vai estar lá, em qualquer canto você vai estar, então nós 
estivemos presentes  em Mongaguá né, todos os lugares de 
Mongaguá, nós conhecemos muitas pessoas, muitas pessoas 
nos apoiaram, acreditaram é, claro que eu agradeço a todas as 
pessoas que votaram na primeira eleição, votaram nessa 
segunda agora, em acreditar na gente, infelizmente não foi 
possível a gente dar continuidade, não porque a população não 
quis, porque nós estivemos entre os treze mais votados, né, 
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mais sim, foi uma regra eleitoral, que eu aceito sem problema 
nenhum e, então claro que cabe a mim nesse momento é, 
desejar de coração, como eu já desejei para cada um que eu já 
falei com eles né, os que foram reeleitos, que aqui tem os 
quatro vereadores reeleitos, mas os vereadores também pela... 
primeiro mandato, alguns que estão retornando, que faça uma 
boa legislação aqui na nossa casa pela cidade, o melhor para a 
nossa cidade, desejo de coração mesmo, que Deus abençoe a 
cada um de vocês, que de sabedoria, graças para vocês poder 
olhar para a nossa cidade de uma forma carinhosa, de fato se 
preocupar como na mesma forma já desejei aqui e desejo mais 

uma vez para o nosso o próximo prefeito agora, Paulinho né, 
junto com o Júlio, falo o nosso porque vai ser nosso sim, da 
cidade de Mongaguá, como o Márcio foi o nosso prefeito de todo 
mundo, ah mais eu não gostava do Márcio, ok a gente respeita 
né, mais o Paulinho vai ser o prefeito, podia ser o Rodrigo, 
podia ser o Rafael, ela vai ser o nosso prefeito e a gente tem que 

desejar o melhor, porque ele que vai administrar a nossa cidade 
e, que faça com excelência e, cabe nós não só torcer, mais orar 
para que isso né, ele tenha sabedoria, que tenha a trepidez ali 
de ser firme né, a força né, necessária e, mais é claro que em 
primeiro lugar eu agradeço a Deus por me permitir estar nesse 
lugar, fazer parte da história de Mongaguá, de eu poder 
contribuir um pouco mais para a cidade de Mongaguá, como o 
Carlos Cafema também falou, a gente está aqui logicamente é, 
não é porque a gente vai sair que a gente não vai ajudar 
Mongaguá, não, a gente vai continuar na cidade, a gente ama a 
cidade, a gente é filho dessa terra, o que estiver ao nosso 

alcance, a gente vai fazer o melhor pela nossa cidade, mais 
Deus me deu uma missão, eu sempre falei isso, de estar aqui 
como vereador, está se encerrando esse mandato né, até dia 
trinta e um de dezembro se encerra esse mandato,  e eu fico 
feliz de poder, Deus me fortalecer, de manter a minha Fé firme, 
de sempre com honestidade, com sinceridade, com 
transparência, de terminar com retidão naquele que eu 
aprendo e continuo aprendendo o que aprendi, continuo 
aprendendo dentro da palavra de Deus, que o que é o meu 
norte, é onde que eu de fato tenho a base para a minha vida 
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por completo, então eu agradeço a Deus por essa oportunidade, 
que Deus continue me dando o prazer né, de ser usado por ele 
né, a graça dele de ser usado por ele em qualquer outra 
situação, em qualquer outro lugar, e me coloco a disposição 
Seu Presidente né, aqui para os próximos vereadores, para o 
próximo mandato, o que estiver ao meu alcance em contribuir, 
um pouquinho que eu aprendi, pode ter certeza que eu vou 
contribuir, eu quero o melhor para a cidade, então que Deus 
abençoe a todos, muito obrigado mais uma vez e um boa noite 
a todos.” Neste momento usando da Palavra conforme 
inscrição na tribuna, o Vereador ANDERSON LUIZ DE 

OLIVEIRA:- “Presidente, os Vereadores, público presente, mais 
uma vez boa noite, queria aqui Seu Presidente primeiramente 
agradecer a Deus e a oportunidade de estar aqui e aproveitar 
que o Vereador Zé está saindo aqui e cumprimentar o Vereador 
Zé Pedro, Vereador Diego, Vereador Léo, Vereador Tubarão, 
Vereador Paulinho da Farmácia, Vereador Baianinho, 

Presidente Vereador Guinho, Marcelo Ramos, nosso parceiro 
que não está aqui hoje mais está presente online, Tadeu da 
Educação, meu parceiro, meu irmão Pelé aqui, da Cocheira, 
Fabinho Arena parceiro também, Carlos Cafema, obrigado a 
oportunidade ai de passar essa legislatura ai com vocês, um 
mandato incrível da minha pessoa, eu por estar nessa casa 
aqui, as vezes até caminhando aqui quando eu comecei, em 
dois mil e hum aqui nessa cassa como assessor, chefe de 
gabinete, eu tive um compromisso muito grande aqui, caindo 
num time de oposição, por opção mesmo, por destino, aprendi., 
muito aprendizado e, como sempre deixando aqui um legado, 

muitas amizades fora, muito gostoso quando a gente chega 
numa cidade, a gente escuta o nome do Vereador Baianinho, a 
gente escuta o nome do Vereador Guinho, o Vereador Paulinho 
andou bastante ai, primeira legislatura, o Vereador Pelé  e é 
isso, quero deixar aqui o meu até logo, e como sempre Seu 
Presidente, gosto sempre de me concentrar aqui e como a gente 
está falando para várias pessoas e somos representantes da 
cidade, então sempre venho aqui com a matéria redigida, para 
também não tomar o tempo das pessoas e ser o mais direto 
possível. Este poderia ser um texto de despedida, mas eu 
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prefiro que ele seja um texto de até logo, o que nós fazíamos 
durante todo o nosso mandato? Foi trabalhar e na última 
sessão ordinária dessa legislatura, não poderia ser diferente 
trabalhando desde o primeiro mandato ao último dia e, é por 
isso que fomos vereadores e mandato bem votado, nas últimas 
eleições, quer dizer que o nosso mandato valeu a pena, digo 
fomos vereador, porque o nosso time fez um trabalho 
excepcional, nas ruas, no gabinete, em São Paulo, no governo 
do estado, em Brasília, deixaremos um legado enorme paras 
estas casas, para esta casa de leis, lutamos pelos direitos da 
população em todos os setores, especialmente na saúde e na 

educação, buscamos incansavelmente providencias em 
zeladoria, obras públicas, gestão pública sem esquecer de 
nenhuma pasta da administração, travamos muitos debates 
nesse plenário, fomos alvos incontáveis de ataques, mas 
sempre mantivemos nossa linha de trabalho, do nosso 
propósito e, isso nos custaria a consciência tranquila por ter 

feito tudo que nos foi possível, agradeço aos eleitores da eleição 
e que nos colocou aqui e aos eleitores que continuaram 
acreditando na gente, deixaremos uma história de fiscalização, 
foi o maior numero de história de matérias cobradas da 
prefeitura, nos fizemos um grande mandato, agradeço a 
população que sempre recebeu bem, agradeço aos vereadores, 
agradeço aos funcionários da casa, agradeço o meu time que 
deu certo, não continuaremos na casa mais deu muito certo, 
quero dizer que continuaremos trabalhando e agora um novo 
caminho, o Clark continuará na área, termino aqui esse texto 
como comecei, até logo. Presidente eu quero deixar aqui um 

grande abraço a Doutora Daniela, Adriana, todos os 
funcionários da casa, da limpeza, segurança, deixo aqui é o 
meu, a minha gratidão Buldogue, Serginho, Priscila, Bia todo o 
corpo dessa casa aqui, tanto o jurídico, administrativo, todo o 
corpo dessa casa aqui Seu Presidente eu quero aqui deixar o 
meu agradecimento, principalmente essa assessoria Andress 
um cara incrível, um cara que as vezes você está de cabeça 
baixa, o cara que te levanta, que nem o Vereador Fabinho aqui 
comentou assessoria acaba virando da família, meu grande 
parceiro e irmão Lira, um mandato incrível, acompanhei ai 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

12 

 

 

quase mais de vinte anos, minha assessora Solange e é isso 
Seu Presidente fica aqui o meu até logo e a gente se encontra 
nas ruas da cidade.” Neste momento usando da Palavra 
conforme inscrição na tribuna, o Vereador MARCELO DA 
SILVA RAMOS:- “Boa tarde Seu Presidente, quero começar 
cumprimentando a mesa assim como eu fiz nos quatro anos, 
Presidente Guinho, nosso Vice Presidente Baianinho, Paulinho 
da Farmácia meu irmão e assim cumprimento os demais 
vereadores, a todos aqui presentes, aos vereadores eleitos, aos 
jovens vereadores, a Dona Maria Ortiz que desde o primeiro dia 
do meu mandato aqui acompanha todas as sessões dessa casa, 

a senhora é um exemplo de cidadã, a Luciana e o Davi, que 
está todo sessão aqui vendendo a sua paçoquinha, seus lindos, 
a todos aqui presentes, a todos os funcionários dessa casa de 
leis, a todos aqui que fazem o andamento dessa casa, as coisas 
acontecerem né, desde a limpeza até o nosso jurídico, a nossa o 
administrativo, que cumprimentar a todos os funcionários sem 

exceção alguma, eu estava até a pouco conversando com a 
Adriana nas últimas semanas, que eu queria fazer uma 
homenagem hoje, uma moção para agradecer os vereadores, 
uma outra moção para agradecer os funcionários, ai a Adriana 
pede os dez minutos e fala nos dez minutos que é melhor, 
então assim estou fazendo, eu quero só replicar uma coisa que 
eu disse no primeiro dia que eu estive dentro dessa casa aqui, 
que eu ia honrar o meu pai e a minha mãe acima de tudo, e 
assim eu fiz, eu respeitei cada vereador aqui dentro, dentro da 
sua fala, dentro do seu lado politico eu acho que assim que a 
casa conduz, situação, oposição, fui situação, virei oposição, fui 

criticado por ter virado oposição, depois viraram oposição junto 
comigo e, assim se faz a boa política sempre com respeito, 
sempre com respeito, o ano passado na sessão solene em 
dezembro o qual eu homenageei um morador com o Título der 
Cidadão Mongaguaense, eu falei na minha fala até me foi 
questionado depois, que eu falei que seria o meu último 
mandato como vereador, primeiro e último mandato como 
vereador, virei oposição, fui criticado por ter virado oposição, 
depois viraram oposição junto comigo e assim se faz a boa 
política, sempre com respeito, sempre com respeito, o ano 



 
 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ 

13 

 

 

passado na sessão solene em dezembro o qual eu homenageei 
um morador com o Título de Cidadão Mongaguaense, eu falei 
na minha fala até me foi questionado depois, seria primeiro e 
último mandato como vereador, eu não sei se é o último 
mandato como vereador, porque a gente não sabe o dia de 
amanhã, a gente vê ai o vereador depois de quase vinte anos 
voltando a casa legislativa, a gente não sabe o que, o que 
aguarda a gente no dia seguinte né, Deus sabe de tudo, eu 
sempre entreguei a minha vida é, a Deus, sempre Deus em 
primeiro lugar, quero aqui pedir desculpas a alguém se eu de 
certa forma é chateei,  porque eu ofender, eu acredito que eu 

não ofendi ninguém aqui, ao morador, ao munícipe, sempre 
pensando e buscando o melhor, as minhas idas a Brasília, 
quero agradecer imensamente ao meu deputado federal Paulo 
Alexandre Barbosa, que nunca desamparou, nunca negou um 
pedido pra mim, inclusive, quero deixar aqui registrado que 
essa madrugada estarei indo para Brasília, buscar quatro 

milhões de reais de recurso para Apae, o segundo andar da 
Apae vai sair, quatro milhões, esteve presente comigo o 
Vereador Léo, Vereador Paulinho da Farmácia, vereador que 
sempre esteve comigo na Apae também, o Fábio Arena, mais 
nesse dia não pode estar presente é, mandou uma mensagem 
lá justificando, mais eu não posso deixar de falar o nome deles, 
naquele encontro a gente, pediu essa emenda e eu estou indo 
levar todo o projeto, toda a demanda o cálculo, a gente ficou 
duas semanas ai trabalhando muito duro pra que isso saia do 
papel, e que as crianças possam ter um atendimento de 
qualidade, mais de três milhões e seiscentos mil reais para 

Apae e os outros quatrocentos mil reais ai vai vir para a saúde 
mental da cidade, para ajudar as crianças com autismo, quero 
agradecer as mães também com autismo que sempre me 
apoiou, aquelas que me criticou por eu não ter um filho com 
autismo, criticou pelo fato de eu ter uma criança, eu não podia 
defender a causa é, eu quero pedir perdão para elas se eu não 
fui bom o suficiente, mais que eu dei o meu melhor, eu tentei 
ao máximo é poder contribuir com o que foi me conferido à 
quatro anos atras, um mandato como vereador, encerro feliz, 
orgulhoso, contente que eu cumpri o meu papel, a política ela 
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te expõe, ela te leva a sua vida a público de modo geral, eu não 
preciso repetir o que eu passei aqui a alguns meses atras, tudo 
ainda está correndo e eu tenho fé em Deus que a verdade vai 
prevalecer e vai se fazer valer, nunca escondi e nunca corri das 
minhas responsabilidades, tanto como pai, como marido, com o 
filho, como irmão, como amigo principalmente e, como amigo 
eu também quero aproveitar e agradecer as minhas assessorias 
Leninha, Bucanas, que hoje estão em outro projeto, hoje o João 
Gabriel, Anderson o Beiça ai todo mundo conhece, está 
cumprindo ai essa última etapa da assessoria, eu não posso 
deixar e eu nunca deixei um amigo meu para trás e não vai ser 

agora, Seu Presidente eu quero agradecer pela sua amizade, 
pelo seu companheirismo, pela sua parceria, tivemos ai na reta 
final, cada um escolheu um lado, cada um optou por um 
caminho mas como eu sempre falei é, e como foi dito aqui, a 
política acaba no dia seis de outubro, dia sete todos estamos 
unidos por um projeto que é a cidade de Mongaguá, eu quero 

agradecer os vereadores da base do prefeito, que numa 
conversa ai muito bacana, várias conversas que tivemos, teve 
essa união ai e essa união com os quatro vereadores do 
Paulinho Wiazowisk se uniram ai e, temos agora dez vereadores 
da base do prefeito eleito pelo povo, eleito pela justiça, eleito 
por quem mais quer que seja e que vai fazer um grande 
trabalho e dentro desse caminho, muitos outros virão, 
suplentes, adeptos e assim que a gente faz né, construindo um 
novo caminho, construindo uma nova história ai, para que em 
dois mil  e vinte e oito, dois mil e trinta e dois, Mongaguá possa 
progredir e crescer cada vez mais, eu estarei dando um passo 

maior, que eu acredito que é uma responsabilidade muito 
grande para a minha vida, está sendo desde o dia seis de 
outubro, as vinte e trinta, já foi me dado algumas missões, e o 
homem não para, o cara trabalha vinte e quatro por quarenta e 
oito, no entanto que nós estaremos viajando essa noite, saindo 
daqui de Mongaguá quatro horas da manhã, para atender 
outras demandas em Brasília, o cara nem assumiu ainda e já 
está tocando o terror, mais eu acho que é isso, eu acho que a 
vontade, a sede de mudança, e que a gente possa reunir um 
projeto Mongaguá, Mongaguá, que Mongaguá evolua, que 
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Mongaguá cresça, que Mongaguá desenvolva, não vamos olhar 
para o retrovisor, é um texto que a gente sempre fala, uma 
frase que a gente sempre usa, não é olhar para o retrovisor e 
olhar sempre para a frente, quero aqui parabenizar os 
vereadores da câmara jovem, vocês tem um futuro brilhante 
pela frente, eu espero que daqui alguns anos, poucos anos, 
vocês possam estar assumindo uma cadeira aqui no legislativo, 
e representar aproveitando a experiência que vocês estão tendo 
hoje, representar aqui a cidade de Mongaguá, agradecer o 
pessoal da educação que está aqui presente, que sem vocês a 
gente não chega a lugar nenhum, a educação é a primeira 

opção ai, é a profissão das profissões né, a educação sem 
dúvida, quero aqui mais uma vez agradecer a Adriana, a minha 
chefe, sempre me cobra todo dia para assinar os documentos 
online, muito obrigado Adriana, obrigado Maria Cátia, obrigado 
Luana, obrigado a todos os funcionários dessa casa, ao Alex, a 
Rô, como é que fala ali eu te amo? Como é que fala eu te amo 

Carol? Assim eu te amo, eu te amo Carol, e assim, assim eu 
quero encerrar, eu quero agradecer a todos os vereadores mais 
uma vez pela oportunidade de aprender um pouco com vocês, 
parabenizar os vereadores reeleitos, desejar uma boa sorte, aos 
vereadores que virão e, dizer que Bora Mongaguá, tamo junto.” 
Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na 

tribuna, o Vereador SÉRGIO SILVESTRE RODRIGUES:- 
“Primeiramente boa noite a todos, quero agradecer a Deus né, 
em primeiro lugar, a minha família também que sempre me 
apoiou, sempre esteve comigo, meu pai, minha mãe, meus 
irmãos, quero agradecer aqui e parabenizar também cada 

vereador aqui dessa casa, cada vereador que fez acontecer, 
cada um com o seu trabalho, cada um com o seu jeito de 
trabalhar, com certeza independente de oposição ou situação, 
cada um deu o seu melhor, porque a gente sabe, nós 
vereadores que somos realmente o para-choque da população 
né, nós sabemos do nosso trabalho, nós sabemos com cada 
munícipe que nós conversamos, nós sabemos cada cobrança de 
cada munícipe, que nós estamos aí frente a frente né, porque 
nós somos aqueles que eles veem, cobram mesmo, eles tem o 
contato com a gente, muitos tem o nosso contato pessoal, 
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nosso contato particular, como foi dito aqui uma cidade 
pequena né, e a gente tem muitos amigos, muitos conhecidos 
em comum, então a cobrança com certeza é muito forte, as 
vezes a gente é cobrado num dia, já quer a resposta no outro e 
esse somos nós vereadores né, sendo cobrados no dia a dia e, 
com certeza os treze vereadores aqui fizeram o seu papel, 
trabalhamos muito aqui nessa casa, tivemos nossas é, rinchas, 
nossas brigas é, mais que grupo não tem essas intrigas, 
algumas brigas, é estamos ai praticamente diariamente 
trabalhando, diariamente a gente está aqui discutindo sobre o 
trabalho, cada um com o seu ponto de vista, cada um com o 

seu lado político e muitas vezes a gente não chega no 
entendimento e as vezes chegamos também no entendimento e 
a política ela é uma é, uma ciência difícil né, porque muitas 
vezes, a política ela une entre aspas alguns inimigos, e entre 
aspas também separam alguns amigos, como foi dito aqui pelo 
Vereador Marcelo Ramos, mas essa separação não quer dizer 

que nós somos inimigos, e muitas veze essa palavra inimigo 
que eu falei, a gente vai até no extremo, mais muitas vezes no 
caso nós não somos inimigos, somos apenas adversários e a 
política é difícil de entender que eu falo por isso, muitas vezes a 
população também pensa que nós somos inimigos né? Que nós 
não podemos tomar um café, nós não podes estar juntos tanto 
o Vereador Clark que é o vereador de oposição, é meu irmão, 
frequentei sempre casa dele e muitas vezes algumas pessoas 
quando vê a gente junto, acha que nós não podemos estar 
juntos, nós temos que estar separados, nós temos que estar 
brigando e, a política ela diverge opiniões, diverge em trabalhos, 

mas cada um busca aquele trabalho que acha melhor, então 
não por isso nós estamos brigando, o Vereador Pelé também, 
meu parceiro que é de oposição, nunca tivemos briga 
nenhuma, então é esse negocio de oposição, situação é somente 
pra as vezes dividir ou separar alguns grupos mas, no objetivo 
comum que é trabalhar para a população, então nós não 
estamos aqui, com certeza aqui nós não temos nenhum 
inimigos, tivemos alguma, algumas brigas sim, mais eu falo é 
que a política ela, ela é complicada difícil de se entender por 
isso, eu falo muitas vezes ela separa uns amigos e até 
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desenrolar, até a gente digerir algumas coisas, é complicado, 
mais a gente tem que ter o entendimento quando entramos 
aqui num mandato de quatro anos, são para trabalhar quatro 
anos, com possíveis mais quatro anos, é a gente não tem um 
mandato para a gente ficar a vida inteira, um mandato eterno, 
então nós temos que trabalhar, fazer o nosso melhor durante 
os quatro anos, é para isso que a população nos elegeu, 
quando o Vereador Cafema é... também pretendia ser, não 
saber se ia ser presidente, ou não tinha essa pretensão né 
Cafema? É, eu também não, a gente acaba, eu não tinha nem a 
pretensão de ser vereador e de repente a gente entra nesse 

mundo que ele é, uma coisa que entra na nossa veia né, a 
gente quer trabalhar, a gente quer batalhar, as vezes a gente 
perde uma eleição, a gente sai meio chateado, a vezes sem ter 
esse entendimento porque a gente quer trabalhar, a gente quer 
dar o nosso melhor, mais eu volto a falar a gente tem que 
entender que nós estamos aqui para trabalhar os quatro anos, 

tem prazo de validade e se a população não nos escolheu ou as 
vezes também por questões de regras políticas né, como foi dito 
pelo Vereador Fabinho, é muitas vezes tem a votação que está 
entre os treze, mais não é eleito, mas é assim, é se nos aqui 
vereadores, políticos, a gente não entende algumas coisas que 
acontece, imagina a população, mas quero aqui agradecer, 
agradecer a cada um por ter feito um grande mandato, um 
grande trabalho, fizemos grandes trabalhos aqui na, na casa 
sim, fizemos muita coisa boa para a população, independente 
de situação e oposição, tivemos trabalhos bons da oposição, 
trabalhos bom da situação, e foram trabalhos bons ai não 

interessa se a maioria ou não, quando o trabalho é bom passou 
e passou o que é melhor pra população, mas deixo essa casa, 
eu deixo feliz por um trabalho feito, alguns aqui nós tivemos 
oito anos de caminhada, foram dois mandatos meu, e alguns 
aqui quatro anos de caminhada, mais temos ai muito tempo de 
convivência, muito tempo de amizade, então isso não vai 
acabar, porque a maioria aqui, nós nos conhecemos a muito 
tempo, nós temos uma convivência boa, nós muitos aqui 
nascidos e criados em Mongaguá, muitos aqui chegaram novos 
pra Mongaguá e escolheram Mongaguá para viver e nós 
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amamos Mongaguá, nós fizemos o nosso trabalho aqui na casa, 
deixo aqui o meu muito obrigado a todos os funcionários da 
casa, a todos os meus assessores, a todos os prestadores de 
serviço também, que colaboram com a gente é, foi uma 
experiência muito boa, aprendi muito, dei algumas cabeçadas 
sim, porque a gente é humano, a gente erra também, algumas 
tomadas de decisões que nós erramos, mas com certeza, 
sempre foi para tentar fazer o meu melhor e o melhor para a 
população de Mongaguá, então desejo desde já que os 
vereadores eleitos, que façam o seu melhor, deem o seu melhor 
para a população, porque a população merece, Mongaguá 

merece, torço sim pelo prefeito eleito, foi meu adversário, volto 
a dizer não meu inimigo e, ele trabalhando bem, ele fazendo um 
bom mandato quem ganha é a população e com certeza o alvo 
maior nosso, de nós treze vereadores aqui, é a população, então 
torcermos para que os treze novos vereadores, até os 
vereadores que aqui estão continuando façam um grande 

mandato e seja o melhor para a nossa cidade e vocês 
molecadinha que vão receber o certificado, também esse 
aprendizado de vocês e, como foi dito aqui, vocês com certeza 
vocês vão ter uma cadeira, vocês estão se preparando, vocês 
estão tendo o que nós aqui não tivemos uma base, aprender 
realmente como funciona o legislativo, então vocês já vão 
chegar aqui craque, vão saber o que fazer o melhor para a 
população e a gente vai torcer por vocês ai tá? Porque a gente 
torce para é, que os políticos sejam aquilo que é de melhor para 
a cidade, está bom? Que Deus abençoe e mais uma vez meus 
amigos de câmara, meus companheiros de câmara muito 

obrigado por vocês fazerem parte, com certeza vão fazer parte 
da minha vida, e falo parte da minha vida porque vocês são 
aqueles, até vou revelar para vocês aqui, vocês são aqueles que 
todo dia na minha oração, eu peço para que Deus abençoe 
cada um de vocês, independente falo de lado político, mas peço 
para que abençoe vocês, e que vocês sempre dão deem o 
melhor de vocês para a nossa cidade e, com certeza Deus ouviu 
as minhas preces, porque vocês deram o melhor de vocês, nós 
demos o nosso melhor tá, que Deus abençoe e ilumine vocês e 
como disse o Vereador Clark: não sei se é um até breve, um até 
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logo, ou um adeus, mas deixo na mão de Deus e, que Deus faça 
o melhor para a nossa cidade e para a minha vida, que Deus 
abençoe cada um.” Neste momento o Senhor Presidente declara 
não haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 
ninguém inscrito para o uso da Tribuna, passando direto para 
a Ordem do Dia. Neste momento o Senhor Presidente solicita 
aos Vereadores que registrem sua presença na ORDEM DO 
DIA. Verificou-se quórum legal, dando sequência, em seguida o 
Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que 
proceda a leitura da matéria pautada. Projeto de Nº Lei 
57/2024 de autoria do Poder Executivo, colocado em 

discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, 
o mesmo foi APROVADO por 11 (dez) votos favoráveis, 
conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Nº Lei 
58/2024 de autoria do Poder Executivo, colocado em 
discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, 
o mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 59/2024 de 
autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, ninguém 
fez o uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Projeto de Lei Nº 61/2024 de autoria do Poder 
Executivo, colocado em discussão, ninguém fez o uso da 
palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Projeto de Resolução Nº 3/2024 de autoria da Mesa Diretora, 
colocado em votação, o mesmo foi APROVADO em 2º TURNO 
por unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

Projeto de Lei Nº 114/2023 de autoria do Vereador Anderson 
Luiz de Oliveira, colocado em discussão, ninguém fez o uso da 
palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Projeto de Lei Nº 47/2024 de autoria do Vereador Anderson 
Luiz de Oliveira, colocado em discussão, ninguém fez o uso da 
palavra, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
Projeto de Resolução Nº 5/2023 de autoria do Vereador 
Anderson Luiz de Oliveira, colocado em discussão, ninguém fez 
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o uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi 
APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Neste momento o Senhor Presidente declara 
não haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 
ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
declara não haver mais matéria para apreciação e declara 
encerrada a presente sessão, agradece a Polícia Militar, a 
presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 
DEUS quiser. 
 
 
 
 


